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Niederschrift 
 

über die 19. Sitzung der Gemeindeversammlung Witsum am Dienstag, dem 07.02.2017, im 
Trauzimmer im Amtsgebäude. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:02 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Cornelius Daniels Bürgermeister  
Herr Peter Heidkamp 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Gerret Münster   
Herr Arne Rörden   
Herr Olaf Rörden 1. stellv. Bürgermeister  
Frau Maren Wennholz-Daniels   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Wahl eines neuen Mitglieds für den Rechnungsprüfungsausschuss 
 7 .  Wahl eines Mitglieds für den Feuerwehrausschuss 
 8 .  2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde Witsum 

Vorlage: Wit/000079 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Daniels begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, 
die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Daniels beantragt die Aufnahme des Tagesordnungspunktes „2. Nach-
tragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde Witsum“, Vorlage Nr. 79 unter Nummer 8 
der Tagesordnung. Die folgenden Punkte verschieben sich nach hinten. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 
 
Der Tagesordnungspunkt wird als TOP 8 aufgenommen. Die weiteren Tagesordnungs-
punkte verschieben sich daher entsprechend nach hinten. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10 bis 14 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher 
Teil) werden nicht erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Daniels gibt bekannt, dass er Herrn Lederer ein Kaufangebot für dessen 
Waldfläche in Höhe von 30.000 € gemacht habe. Derzeit liege der Verkaufspreis noch 
bei 55.000 €. 
 
Die Bisamratten Bejagung findet nicht statt. Der Deich- und Sielverband  hat sich ent-
schlossen, zukünftig keinen Zuschuss mehr zu zahlen. 
 
In der kommenden Woche werde der BUND seine Müllsammelaktion am Strand durch-
führen. 
Die Aktion „Sauberes SH“ werde die Gemeinde Witsum nicht mitmachen. 
 
Noch vor Ostern sollen die Sitzbänke am Strand sowie der Strandzugang wieder freige-
legt werden. 
 
 Die Gemeindebäume sollen am Samstag vor Biiken beschnitten werden. 
 
 

 6. Wahl eines neuen Mitglieds für den Rechnungsprüfungsausschuss 
  

Für den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung ist nach dem Rücktritt von Herrn 
Wolfgang Kluge ein neues Mitglied der Gemeindeversammlung zu wählen. Als Mitglied 
wird Herr Christian Stemmer vorgeschlagen. Herr Stemmer hat dem Bürgermeister mit-
geteilt, dass er die Wahl auch annehmen würde. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 
     
Herr Christian Stemmer wird als Mitglieder in den Ausschuss zur Prüfung der Jahres-
rechnung gewählt. 
 
 

 7. Wahl eines Mitglieds für den Feuerwehrausschuss 
  

Der Feuerschutzausschuss ist kein ständiger Ausschuss nach der Hauptsatzung, son-
dern ein durch einen öffentlich-rechtlichen Vertrag begründeter Ausschuss. 
 
Frau Inka Kluge ist von ihrer Mitgliedschaft im Feuerschutzausschuss zurückgetreten. 
Zur Wahl wird Herr Gerret Münster vorgeschlagen. 
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Abstimmungsergebnis:   5 Ja-Stimmen 
      1 Enthaltung 
 
Herrn Gerret Münster wird als Mitglied in den Feuerschutzausschuss gewählt. 
 
 

 8. 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde Witsum 
Vorlage: Wit/000079 

  
Durch die Umsetzung der Doppik sind alte Begrifflichkeiten aus der Kameralistik anzu-
passen. So sind in der Hauptsatzung in § 6 Abs. 1 jeweils die Wörter „Jahresrechnun-
gen“ durch die Wörter „Jahresabschlüsse“ zu ersetzen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 
 
Beschluss: 
Die als Anlage beigefügte 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde 
Witsum wird beschlossen. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 

 
 
 
 

Cornelius Daniels Renate Gehrmann 
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